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Αναγνώριση της Χώρας 
Η Κυβέρνηση της Αυστραλίας αναγνωρίζει τους λαούς των Αβοριγίνων και των Νησιωτών του Πορθμού Torres  
σε ολόκληρη την Αυστραλία και την συνεχή τους σύνδεση με τη γη, τη θάλασσα, τον πολιτισμό και την κοινότητα. 
Εκφράζουμε το σεβασμό μας στους Πρεσβύτερους και τους πρώην και τους νυν. 

Η Συμβουλευτική Επιτροπή Εθνικής Στρατηγικής για Φροντιστές 
Μια Συμβουλευτική Επιτροπή Εθνικής Στρατηγικής για Φροντιστές καθοδηγεί την ανάπτυξη της Στρατηγικής.  
Η επιτροπή συμπεριλαμβάνει φροντιστές με βιωμένη εμπειρία από διαφορετικά υπόβαθρα και εκπροσώπους του 
κλάδου από ένα φάσμα χαρτοφυλακίων. Τα μέλη της επιτροπής έχουν επιλεχθεί μέσω μιας ανοιχτής διαδικασίας 
έκφρασης ενδιαφέροντος (EOI) και διορίστηκαν από την Υπουργό Κοινωνικών Υπηρεσιών, την Αξιότιμη Amanda 
Rishworth MP.  

Η επιτροπή θα συμβάλει στην ανάπτυξη της Στρατηγικής που συμπεριλαμβάνει το πεδίο εφαρμογής, το πλαίσιο,  
την προσέγγιση διαβούλευσης και τα θέματα. Τα μέλη της επιτροπής θα αντλήσουν από την προσωπική και την 
επαγγελματική τους εμπειρία για να διασφαλίσουν ότι η Στρατηγική αντικατοπτρίζει την ποικιλομορφία των 
εμπειριών και των προκλήσεων που αντιμετωπίζουν οι μη αμειβόμενοι φροντιστές της Αυστραλίας.  

Για περισσότερες πληροφορίες, δείτε National Carer Strategy Advisory Committee [Συμβουλευτική Επιτροπή Εθνικής 
Στρατηγικής για Φροντιστές] | Department of Social Services, Australian Government [Υπουργείο Κοινωνικών 
Υπηρεσιών της Κυβέρνησης της Αυστραλίας] (dss.gov.au) 
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Πρόλογος  
Τον Απρίλιο του 2024, η Υπουργός Rishworth διόρισε μια Συμβουλευτική Επιτροπή για Φροντιστές με βιωμένη 
εμπειρία για να καθοδηγήσει και να συνεργαστεί με την Κυβέρνηση της Αυστραλίας για την επίβλεψη της ανάπτυξης 
της Εθνικής Στρατηγικής για Φροντιστές. Αυτό έγινε για να διασφαλιστεί ότι οι γνώμες, οι απόψεις, οι συλλογικές 
εμπειρίες και οι προσδοκίες όλων των φροντιστών αντικατοπτρίζονται στην τελική Στρατηγική. 

Η επιτροπή μας συμπεριλαμβάνει ένα ποικιλόμορφο φάσμα φροντιστών με βιωμένη εμπειρία και εκπροσώπους από 
οργανισμούς φροντιστών, που συμπεριλαμβάνουν νεαρούς φροντιστές, φροντιστές από τους Πρώτους Λαούς έως τις 
πιο πρόσφατες αφίξεις, που φροντίζουν από παιδιά έως και γονείς, από ολόκληρη τη χώρα. Τα διορισμένα μέλη της 
Επιτροπής παρέχουν συμβουλές, εκπροσώπηση και συνηγορία για τις πολυπλοκότητες, τη διατομεακότητα και τα 
μοναδικά εμπόδια που αντιμετωπίζουν τα άτομα στον ρόλο τους ως φροντιστές σε διαφορετικές κοινότητες σε 
ολόκληρη την Αυστραλία. 

Αυτή η στρατηγική είναι μια ευκαιρία για τη διαμόρφωση ουσιαστικής αλλαγής, με στόχο την ενίσχυση της εμπειρίας 
παροχής φροντίδας και τη βελτίωση της ζωής τόσο των φροντιστών όσο και των ατόμων υπό τη φροντίδα τους. 
Επιδιώκει, επίσης, να εξετάσει τις διαφορετικές προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι φροντιστές, που 
συμπεριλαμβάνουν επιπτώσεις στην εξέλιξη, τις σταδιοδρομίες, την εκπαίδευση, την οικονομική, σωματική,  
ψυχική και πολιτισμική ευημερία, καθώς και το δικαίωμά μας πλήρους συμμετοχής στην κοινωνία. 

Η φροντίδα είναι μια μοναδική και ουσιώδης ευθύνη στην κοινωνία μας, και είναι συχνά αόρατη, παραγνωρισμένη 
και υποτιμημένη. Ο ρόλος διαμορφώνεται από διαφορετικές ατομικές σχέσεις που μεταφράζονται σε τόσο δύσκολες 
όσο και ικανοποιητικές εμπειρίες. Η αναγνώριση, η εκτίμηση και η υποστήριξη του ζωτικού ρόλου που 
διαδραματίζουν οι φροντιστές και οι βαθιές συνεισφορές στις ζωές αυτών υπό τη φροντίδα τους είναι επιτακτική.  
Η αναγνώριση της συνεισφοράς και των πρόσθετων ωρών μη αμειβόμενης φροντίδας και υποστήριξης που παρέχουν 
οι φροντιστές είναι θεμελιώδης, καθώς αυτή η υποστήριξη είναι απαραίτητη για τη συμπλήρωση και την αύξηση 
αμειβόμενης φροντίδας και υπηρεσιών υποστήριξης που χρηματοδοτούνται από την κυβέρνηση και μειώνει τη 
ζήτηση επί των συστημάτων υγειονομικής περίθαλψης και κοινωνικής φροντίδας.  

Ως φροντιστές οι ίδιοι, στεκόμαστε δίπλα σας. Κατανοούμε τις μοναδικές πολυπλοκότητες και τη συχνά 
συναισθηματικά φορτισμένη φύση της κοινής μας πορείας. Η φροντίδα είναι μια δέσμευση που ελίσσεται στον ιστό 
της ζωής μας, συχνά χωρίς πανηγυρισμούς και απαιτώντας ανθεκτικότητα. Είναι ένας ρόλος που διαμορφώνει την 
ικανότητα συμμετοχής μας στην κοινωνία, υποστηρίζοντας σιωπηλά την ίδια την ουσία της κοινότητας.  

Υπάρχουν τρία εκατομμύρια μη αμειβόμενοι φροντιστές στην Αυστραλία και θέλουμε πολύ να σας ακούσουμε. 
Θέλουμε τις απόψεις σας ανεξάρτητα από το πού βρίσκεστε στην πορεία φροντίδας, ακόμα και αν μόλις τώρα 
αναγνωρίζετε τον εαυτό σας σ' αυτόν τον ρόλο. Οι ιστορίες σας, οι προκλήσεις σας και οι ανάγκες σας θα 
αποτελέσουν τον ακρογωνιαίο λίθο αυτής της στρατηγικής. Αυτό το έγγραφο συζήτησης και οι στρατηγικές 
διαβούλευσης που περιβάλλουν την ανάπτυξη της στρατηγικής είναι η πλατφόρμα σας για να εκφράσετε τι είναι 
κρίσιμο για εσάς, για να διαμορφώσετε τις πολιτικές και τα προγράμματα που θα υποστηρίξουν όλους μας. Είναι μια 
ευκαιρία για να διασφαλίσετε ότι ο κάθε φροντιστής αναγνωρίζεται, εκτιμάται και υποστηρίζεται να συμμετέχει 
πλήρως στην κοινωνία και τους ρόλους φροντίδας του. 

Σας προσκαλούμε να συνεισφέρετε σ' αυτήν τη συζήτηση. Με ανοιχτή καρδιά και ειλικρίνεια, ας συνεργαστούμε για 
να δημιουργήσουμε ένα μέλλον όπου ο ρόλος του κάθε φροντιστή αναγνωρίζεται, εκτιμάται και υποστηρίζεται. 

 
 
Meredith Coote, Co-Chair 

 

 

Andrew Whitecross, Co-Chair 
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Δήλωση για τη γλώσσα 
Σε όλο αυτό το έγγραφο, χρησιμοποιούμε τους όρους «φροντιστής» και «ρόλος φροντίδας» ως γενικούς όρους 
παροχής μη αμειβόμενης φροντίδας, υποστήριξης και βοήθειας σε κάποιον που έχει μια αναπηρία, ιατρική πάθηση, 
πρόβλημα ψυχικής υγείας ή είναι ευπαθής λόγω προχωρημένης ηλικίας. Κατανοούμε ότι η φροντίδα και οι ρόλοι 
φροντίδας μπορούν να έχουν πολλές μορφές· μπορεί να είστε φίλος, γείτονας, συγγενής, σύντροφος, παιδί ή γονέας.  

Ο τρέχων ορισμός του «φροντιστή» στον Νόμο περί Αναγνώρισης Φροντιστών του 2010 (ο Νόμος) είναι κάποιος που 
παρέχει προσωπική φροντίδα, υποστήριξη και βοήθεια σε ένα άλλο άτομο που τη χρειάζεται διότι αυτό το άτομο έχει 
κάποια αναπηρία, ιατρική πάθηση (συμπεριλαμβάνονται η ανίατη και η χρόνια ασθένεια), πρόβλημα ψυχικής υγείας 
ή ευπάθεια λόγω προχωρημένης ηλικίας. Επίσημες ρυθμίσεις φροντίδας δεν θα συζητηθούν σ' αυτή τη στρατηγική 
και έγγραφο συζήτησης. Οι επίσημοι φροντιστές είναι αυτοί που παρέχουν φροντίδα, υποστήριξη και βοήθεια ως 
αμειβόμενη υπηρεσία, ως μέρος εθελοντικής ρύθμισης ή ως μέρος κατάρτισης ή εκπαίδευσης για αμειβόμενες 
υπηρεσίες φροντίδας.  

Όλοι όσοι παρέχουν βοήθεια και υποστήριξη σε κάποιο άτομο δεν θεωρούν τον εαυτό τους ως φροντιστή.  
Αυτό μπορεί να συμβαίνει για πολλούς λόγους: για παράδειγμα, μπορεί να είναι δύσκολο για τους φροντιστές να 
δουν τον ρόλο τους ως φροντιστή ξεχωριστά από τη σχέση τους με το άτομο το οποίο φροντίζουν. Αυτές οι σχέσεις 
και τα δίκτυα δίνουν στα άτομα μια αίσθηση ότι είναι συνδεδεμένα και ότι ανήκουν και μπορεί να αποτελούν ένα 
σημαντικό μέρος της ταυτότητας και της σημασίας του ατόμου. Ο ρόλος του φροντιστή μπορεί να δοκιμάσει την 
υφιστάμενη σχέση για όλα τα μέρη. Μερικά άτομα μπορεί να μην αναγνωρίζουν ότι η υποστήριξη που παρέχουν είναι 
πολύ μεγαλύτερη από αυτήν την οποία άλλα άτομα παρέχουν στις σχέσεις τους. Σε πρόσφατες διαβουλεύσεις, 
μερικοί συμμετέχοντες γνωστοποίησαν ότι ο όρος «φροντιστής» μπορεί να είναι ακατάλληλος. Θεώρησαν ότι μπορεί 
να είναι απαξιωτικός προς τον αποδέκτη φροντίδας και να υπονομεύει την δυνατότητα του. 

Κατά την παροχή φροντίδας σε κάποιο άτομο, ο τίτλος «φροντιστής» μπορεί να μην είναι σαφής μέχρι που οι ευθύνες 
φροντίδας αρχίζουν να επηρεάζουν την ικανότητά σας να εργαστείτε, να περιορίζουν τον χρόνο σας με τη δική σας 
οικογένεια και/ή να έχουν επιπτώσεις στη δική σας υγεία και ευημερία.  

Επιπροσθέτως, κατανοούμε, επίσης, ότι ορισμένα άτομα, που περιλαμβάνουν τους λαούς των Πρώτων Εθνών και 
πολιτισμικά και γλωσσικά διαφορετικές (CALD) κοινότητες, μπορεί να μην αναγνωρίζουν ή να μην αποδέχονται τον 
όρο «φροντιστής».  

Σ' αυτό το έγγραφο συζήτησης, όταν αναφερόμαστε στους φροντιστές, δεν εννοούμε αυτούς που παρέχουν επίσημη, 
αμειβόμενη φροντίδα. Ένας φροντιστής είναι οποιοσδήποτε, είτε παιδί είτε ενήλικας, που φροντίζει ένα μέλος της 
οικογένειας, σύντροφο ή φίλο ο οποίος χρειάζεται βοήθεια λόγω ασθένειας, ευπάθειας, αναπηρίας, προβλήματος 
ψυχικής υγείας ή εθισμού και ο οποίος δεν μπορεί να ανταπεξέλθει χωρίς την υποστήριξη του φροντιστή.  
Η παρεχόμενη φροντίδα είναι χωρίς αμοιβή. Όταν αναφερόμαστε σε φροντιστές σ' αυτό το έγγραφο, αυτό 
συμπεριλαμβάνει τόσο τους ενήλικες όσο και τους νεαρούς φροντιστές.  

Παρακαλούμε σημειώστε ότι τα άτομα που αναλαμβάνουν τη συνήθη καθημερινή φροντίδα παιδιών, είτε είναι 
γονείς είτε δεν είναι, συγγενών, παππούδων ή σε σχέσεις ανάδοχης φροντίδας (όπου τα παιδιά δεν έχουν πρόσθετες 
ανάγκες υποστήριξης λόγω αναπηρίας, ιατρικών παθήσεων ή προβλημάτων ψυχικής υγείας) δεν αποτελούν το 
επίκεντρο αυτού του εγγράφου συζήτησης και της Στρατηγικής. Μπορείτε να βρείτε εξατομικευμένη υποστήριξη γι' 
αυτήν την ομάδα φροντιστών επικοινωνώντας με τον Σύμβουλο Φροντίδας Παππούδων, Ανάδοχης και Συγγενικής 
Φροντίδας στο Υπουργείο Κοινωνικών Υπηρεσιών στο 1800 245 965. Άλλοι σχετικοί πόροι βρίσκονται στην  
ιστοσελίδα του Υπουργείου Κοινωνικών Υπηρεσιών.  
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Διαδικασία διαβούλευσης 
Ποιος είναι ο σκοπός αυτού του εγγράφου συζήτησης; 
Αυτό το έγγραφο συζήτησης αποτελεί μέρος της δημόσιας διαβούλευσης και συμμετοχής για μια νέα Εθνική 
Στρατηγική για Φροντιστές (η Στρατηγική), δίνοντας στους φροντιστές και τους ενδιαφερόμενους την ευκαιρία να 
πουν στην κυβέρνηση τι είναι σημαντικό γι' αυτούς.  

Θέλουμε να ακούσουμε από όλους τους φροντιστές, συμπεριλαμβανομένων αυτών από διαφορετικά υπόβαθρα, για 
να διασφαλίσουμε ότι η Στρατηγική ανταποκρίνεται στις ανάγκες των φροντιστών και παρέχει αποτελέσματα που θα 
υποστηρίξουν καλύτερα τους μη αμειβόμενους φροντιστές της Αυστραλίας. Αυτό το έγγραφο αποσκοπεί να 
περιγράψει προβλήματα τα οποία το Υπουργείο Κοινωνικών Υπηρεσιών γνωρίζει ότι είναι σημαντικά για τους 
φροντιστές. Αποσκοπεί να γίνει έναυσμα για συζήτηση και όχι απαραίτητα να εντοπίσει όλα τα σχετικά προβλήματα  
ή τους τρόπους επίλυσής τους. 

Η συμμετοχή μέσω απάντησης σ' αυτό το έγγραφο συζήτησης είναι μια ευκαιρία συνεργασίας, για να διασφαλίσουμε 
ότι εκπροσωπούνται οι εμπειρίες των φροντιστών και ότι οι φροντιστές είναι μέτοχοι στη χάραξη της νέας Εθνικής 
Στρατηγικής για Φροντιστές. 

Η υποβολή απάντησης σ' αυτό το έγγραφο συζήτησης μπορεί να γίνει μέσω γραπτής διαδικασίας υποβολής με μια 
σειρά ερωτήσεων στην ενότητα 3 για να καθοδηγήσουν την υποβολή σας. Οι ερωτήσεις παρέχονται μόνο ως οδηγός. 

Ταυτόχρονα, γνωρίζουμε ότι οι φροντιστές μπορεί να μην έχουν πολύ χρόνο και γι' αυτόν τον λόγο έχουμε αναπτύξει 
ένα σύντομο διαδικτυακό ερωτηματολόγιο που θα θέλατε ίσως να συμπληρώσετε στη θέση του. Μπορείτε να 
απαντήσετε σε όλες τις ερωτήσεις ή μόνο σ' αυτές που είναι πιο σημαντικές ή σχετικές για εσάς. Μπορείτε να βρείτε 
το ερωτηματολόγιο στο Εθνική Στρατηγική για Φροντιστές | engage.dss.gov.au. 

Αυτό το έγγραφο συζήτησης δεν είναι κυβερνητική πολιτική· ωστόσο, θα διαμορφώσει τον τρόπο με τον οποίο  
η Κοινοπολιτειακή Κυβέρνηση κατανοεί τι θέλει η Αυστραλιανή κοινότητα για τους φροντιστές και τι πρέπει να θέσει 
η κυβέρνηση ως προτεραιότητα για να προωθήσει καλύτερα αποτελέσματα για όλους τους φροντιστές.  

Προθεσμία λήξης για υποβολές: 11:59 μ.μ. AEST στις 13 Σεπτεμβρίου 2024. 

Ενδιαφερόμαστε να ακούσουμε από όλα τα μέλη της κοινότητας που ενδέχεται να 
υποστηρίζουν ένα αγαπημένο τους πρόσωπο ή έναν φίλο, είτε επιλέγουν να 
χρησιμοποιούν τον όρο «φροντιστής» είτε όχι. 

Χρησιμοποιείτε τον όρο «φροντιστής»; Υπάρχει άλλη γλώσσα που προτιμάτε  
να χρησιμοποιείτε; 

Ίσως και να μοιράζεστε αυτόν τον ρόλο με κάποιο άτομο. Πολλοί φροντιστές είναι μέρος 
ενός κύκλου υποστήριξης, που συμπεριλαμβάνει, αλλά όχι αποκλειστικά, τον ρόλο του 
κύριου φροντιστή. Στην Αυστραλία, ο όρος «κύριος φροντιστής» χρησιμοποιείται για να 
προσδιορίσει το άτομο που παρέχει την περισσότερη μη αμειβόμενη φροντίδα και 
βοήθεια στον αποδέκτη φροντίδας για τις καθημερινές δραστηριότητες. 

Είναι χρήσιμη η ιδέα του κύριου φροντιστή; 
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Υποβάλετε γραπτή υποβολή διαδικτυακά, μέσω DSS Engage: 
● Μπορείτε να υποβάλετε γραπτή υποβολή διαδικτυακά μέσω του DSS Engage στο Εθνική Στρατηγική  

για Φροντιστές | engage.dss.gov.au. 
● Παρακαλούμε συμπεριλάβετε επικεφαλίδες με τα σχετικά θέματα ή ερωτήσεις που έχετε.  
● Μπορεί να επιθυμείτε να απαντήσετε σε όλες τις ερωτήσεις ή να επιλέξετε να απαντήσετε μόνο στις 

ερωτήσεις που σας ενδιαφέρουν περισσότερο. 
● Αν εκπροσωπείτε έναν οργανισμό, σας ενθαρρύνουμε να παρέχετε μελέτες περιπτώσεων, δεδομένα και 

τεκμήρια για την υποστήριξη των απόψεών σας. Βεβαιωθείτε ότι αποχαρακτηρίζετε τέτοια στοιχεία, εκτός αν 
έχετε συναίνεση να κοινοποιήσετε στοιχεία που θα μπορούσαν να ταυτοποιήσουν άτομα. 

● Η Κυβέρνηση μπορεί να επιλέξει να δημοσιεύσει υποβολές στις διαβουλεύσεις για την Εθνική Στρατηγική για 
Φροντιστές. Όταν υποβάλετε γραπτή υποβολή, θα σας ζητηθεί να καθορίσετε αν θα θέλατε να δημοσιευθεί  
η υποβολή σας επώνυμα ή ανώνυμα στην ιστοσελίδα του υπουργείου. Για περισσότερες πληροφορίες 
σχετικά με την ιδιωτικότητά σας, ανατρέξτε στην ειδοποίηση προστασίας της ιδιωτικότητας στο  
Πολιτική απορρήτου | Department of Social Services, Australian Government (dss.gov.au). 

Email:  NationalCarerStrategy@dss.gov.au  

Ταχυδρομική διεύθυνση:  National Carer Strategy GPO Box 9820  
Department of Social Services Canberra ACT 2601  

Ερωτήσεις: Όλες οι ερωτήσεις πρέπει να αποστέλλονται στη διεύθυνση NationalCarerStrategy@dss.gov.au  

Εγγραφείτε: Για να μείνετε ενημερωμένοι κατά τη διάρκεια αυτής της διαδικασίας διαβούλευσης, εγγραφείτε στη 
διεύθυνση engage.dss.gov.au 

Βοήθεια και υποστήριξη 
Πρέπει να γνωρίζετε ότι αυτό το έγγραφο περιέχει πληροφορίες που ενδέχεται να προκαλέσουν δυσφορία στους 
αναγνώστες. Περιλαμβάνει πληροφορίες για τις εμπειρίες των φροντιστών της Αυστραλίας και τις προκλήσεις που 
αντιμετωπίζουν. Αν χρειάζεστε υποστήριξη για να διαχειριστείτε δύσκολα συναισθήματα αφού διαβάσετε αυτό το 
έγγραφο, υπάρχουν δωρεάν υπηρεσίες διαθέσιμες να σας βοηθήσουν.  

Carer Gateway (Πύλη Φροντιστών) 
● Τηλέφωνο 1800 422 737, Δευτέρα έως Παρασκευή, 8 π.μ. έως 5 μ.μ. για υποστήριξη και υπηρεσίες. 
● Ιστοσελίδα: Carer Gateway 

Υπηρεσία Υποστήριξης Beyond Blue  
● Τηλέφωνο 1300 224 636, 24 ώρες, 7 ημέρες την εβδομάδα. 
● Συζητήστε στο διαδίκτυο 3 μ.μ. έως 12 π.μ. Ώρα Ανατολικής Αυστραλίας [AEST], 7 ημέρες την εβδομάδα. 
● Στείλτε email για δωρεάν, βραχυπρόθεσμες υπηρεσίες συμβουλευτικής, συμβουλών και παραπομπών. 
● Ιστοσελίδα: Beyond Blue Support Service.  

Lifeline Crisis Support [Υποστήριξη Κρίσης]  
● Αυτή η εμπιστευτική υπηρεσία παρέχει υποστήριξη όταν αισθάνεστε συναισθηματική υπερφόρτωση, 

δυσκολεύεστε να αντιμετωπίσετε καταστάσεις ή σκέφτεστε να αυτοκτονήσετε. 
● Μιλήστε σε έναν εργαζόμενο υποστήριξης κρίσης στο τηλέφωνο στο 13 11 14, όλο το 24ωρο,  

7 ημέρες την εβδομάδα. 
● Στείλτε μήνυμα στο 0477 13 11 14 για υποστήριξη, 24/7. 
● Μιλήστε διαδικτυακά 24/7.  
● Ιστοσελίδα: Lifeline Crisis Support.  
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1800RESPECT 
● Για υποστήριξη αν επηρεάζεστε από σεξουαλική επίθεση ή οικιακή και οικογενειακή βία ή κακοποίηση. 
● Τηλέφωνο 1800 737 732, όλο το 24ωρο, 7 ημέρες την εβδομάδα. 
● Μιλήστε διαδικτυακά 24 ώρες την ημέρα, 7 ημέρες την εβδομάδα. 
● Ιστοσελίδα: 1800RESPECT 

13YARN 
● Υπηρεσία για άτομα των Πρώτων Εθνών παρέχει πολιτισμικά ασφαλή υποστήριξη σε κρίση. 
● Μιλήστε με έναν Υποστηρικτή Κρίσης για Αβορίγινες και Νησιώτες του Πορθμού Torres στο τηλήφωνο στο  

13 92 76, 24 ώρες την ημέρα, 7 ημέρες την εβδομάδα. 
● Ιστοσελίδα: 13YARN 

QLife 
● Η υπηρεσία QLife παρέχει ανώνυμη και δωρεάν υποστήριξη ομοτίμων της κοινότητας ΛΟΑΤΚΙ+ και 

παραπομπές για άτομα στην Αυστραλία 
● Καλέστε το 1800 184 527, ανοιχτά από τις 3μ.μ. έως τα μεσάνυχτα, καθημερινά ή επισκεφθείτε  

QLife - Support and Referrals [Υποστήριξη και Παραπομπές] 

Γιατί εθνική διαβούλευση; 
Οι προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι φροντιστές είναι διαφορετικές και συχνά σχετίζονται με τις ατομικές τους 
περιστάσεις. Αναγνωρίζουμε ότι αυτές οι εμπειρίες μπορεί να οδηγήσουν σε συναισθήματα απομόνωσης, διάκρισης, 
και αλλαγές στη δυναμική της οικογένειας. Αυτές οι εμπειρίες μπορούν να έχουν αρνητικές επιπτώσεις στην ποιότητα 
ζωής των φροντιστών, πλήττοντας την συναισθηματική ευεξία, τη σωματική υγεία, την αυτονομία τους και το  
αίσθημα ταυτότητας.  
Η Στρατηγική θα αναπτυχθεί σε διαβούλευση με φροντιστές σε ολόκληρη την Αυστραλία. Το υπουργείο  
διεξάγει διαβουλεύσεις σε εθνικό επίπεδο που καλύπτουν μητροπολιτικές, περιφερειακές, αγροτικές και  
απομακρυσμένες τοποθεσίες. 
Οι διαβουλεύσεις θα περιλαμβάνουν φροντιστές με βιωμένη εμπειρία, εκπροσώπους του κλάδου και θα 
συμπεριλάβουν διαφορετικές ομάδες, όπως νεαρούς φροντιστές, κοινότητες των Πρώτων Εθνών και CALD κοινότητες. 
Οι διαβουλεύσεις θα συμπεριλάβουν επίσης εκπροσώπους από διαφορετικές ομάδες ατόμων που λαμβάνουν την 
υποστήριξη φροντιστών, όπως, άτομα με προβλήματα ψυχικής υγείας, ηλικιωμένα άτομα, βετεράνους και άτομα με 
αναπηρία για την καλύτερη κατανόηση των μοναδικών αναγκών αυτών των διαφορετικών ομάδων φροντιστών. 

Γιατί είναι αυτή κοινή ευθύνη; 
Οι κυβερνήσεις της Κοινοπολιτείας, των πολιτειών και των επικρατειών συνεχίζουν να υποστηρίζουν ένα φάσμα 
αναγκών που σχετίζονται με τους φροντιστές μέσω υπηρεσιών και προγραμμάτων, όπου όλα τα κυβερνητικά επίπεδα 
έχουν ευθύνη σε κάποιο βαθμό για τη χρηματοδότηση, την παροχή και/ή τη ρύθμιση αυτών των συστημάτων.  
Μέσω ενός ευρέος φάσματος πρόσφατων ευκαιριών διαβούλευσης, όπως βασιλικών επιτροπών, εξετάσεων,  
ερευνών και συζητήσεων στρογγυλής τραπέζης, οι φροντιστές έχουν γνωστοποιήσει ότι η πρόσβαση σε υπηρεσίες 
μπορεί να είναι δύσκολη και χρονοβόρα λόγω των δύσκολων κυβερνητικών διαδικασιών. Αυτά τα σχόλια 
επισημαίνουν την ανάγκη για βελτιωμένη ενσωμάτωση υπηρεσιών και συντονισμό πολιτικών σε όλες τις κυβερνήσεις. 
Οι φροντιστές έχουν επίσης γνωστοποιήσει τον εκνευρισμό και τις ιδέες τους για τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν 
στον ρόλο τους ως φροντιστές, την ευεξία τους και εντός των κοινοτήτων τους.  
Μια Εθνική Στρατηγική για Φροντιστές θα παρέχει ευκαιρίες για την αναγνώριση και την κατανόηση της 
διασταύρωσης με άλλες μεταρρυθμίσεις που βρίσκονται τώρα σε εξέλιξη. Αυτό περιλαμβάνει ευκαιρίες για τον 
προσδιορισμό σημείων συνεργασίας για την ευθυγράμμιση ενός σκοπού, όπως η εξέταση της αυξανόμενης ζήτησης 
για υπηρεσίες ή η εξερεύνηση βελτιωμένης οικονομικής συμμετοχής των φροντιστών μέσω αυξημένης ευέλικτης 
συμμετοχής στην απασχόληση.  
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Ενότητα 1: Εισαγωγή 

Ο σκοπός της Εθνικής Στρατηγικής για Φροντιστές 
Η Στρατηγική θα δημιουργήσει ένα διαρκές όραμα για τους φροντιστές της Αυστραλίας και τις οικογένειές τους.  
Θα αποτελέσει έναν οδικό χάρτη για την Κοινοπολιτεία για τα επόμενα πέντε χρόνια, παρέχοντας ένα όραμα για το τι 
θέλει να επιτύχει η Αυστραλία για τους φροντιστές.  

Θα εστιάσει στην ποικιλομορφία των φροντιστών εξετάζοντας το τοπίο των φροντιστών, που συμπεριλαμβάνει τις 
μοναδικές τους περιστάσεις και τις τρέχουσες μορφές υποστήριξης. Αποσκοπεί στον εξορθολογισμό και τον 
συντονισμό όλων των κοινοπολιτειακών υπουργείων για την υποστήριξη καλύτερης συνεργασίας και  
συντονιστικών λειτουργιών, ενισχύοντας τη δέσμευση της Κυβέρνησης στην ευεξία, την εκπαίδευση, την υγεία 
(συμπεριλαμβανομένης της ψυχικής υγείας) και την ασφάλεια των μη αμειβόμενων φροντιστών της Αυστραλίας.  

Γιατί μια νέα Εθνική Στρατηγική για Φροντιστές 
Η προηγούμενη Εθνική Στρατηγική για Φροντιστές καθιερώθηκε το 2011 και μαζί με την Εθνική Στρατηγική για την 
Αναπηρία (National Disability Strategy) 2010-2020 και σε συνδυασμό με τον Νόμο περί Αναγνώρισης Φροντιστών 
2010, αποτέλεσε μέρος του Εθνικού Πλαισίου Αναγνώρισης Φροντιστών της Αυστραλιανής Κυβέρνησης.  

Η προηγούμενη Στρατηγική αντικαταστάθηκε το 2015 από την εκκίνηση του Ολοκληρωμένου Σχεδίου για Υπηρεσίες 
Υποστήριξης Φροντιστών (γνωστού ως Carer Gateway).  

Από την δημοσίευση της προηγούμενης Στρατηγικής, έχουν γίνει σημαντικές μεταρρυθμίσεις σε κύριες παροχές 
υπηρεσιών για άτομα με ειδικές ανάγκες υποστήριξης που συμπεριλαμβάνουν την εφαρμογή του Εθνικού 
Προγράμματος Ασφάλισης Ατόμων με Αναπηρία (National Disability Insurance Scheme) την Στρατηγική της 
Αυστραλίας για την Αναπηρία 2021-2031 και τις μεταρρυθμίσεις στη φροντίδα ηλικιωμένων. Το αυξανόμενο 
επίκεντρο σε ανθρωποκεντρικό σχεδιασμό και παροχή υπηρεσιών αλλάζει τον τρόπο αλληλεπίδρασης των επίσημων 
υπηρεσιών υποστήριξης με τα άτομα που τις χρησιμοποιούν, τις οικογένειες και τους φροντιστές τους. 

 

Οι δημογραφικές προβλέψεις για τις επερχόμενες δεκαετίες υποδηλώνουν ότι η ζήτηση για ανεπίσημους φροντιστές 
πρόκειται να αυξηθεί κατά 23% μεταξύ του 2020 και του 2030. Αυτό βασίζεται σε μια προβλεπόμενη αλλαγή στον 
αριθμό των ατόμων με σοβαρή ή βαριά αναπηρία που ζουν στην κοινότητα (Deloitte, 2020). Ο αριθμός των 
ηλικιωμένων Αυστραλών αυξάνεται επίσης (ABS 2022-βάση---2071).  

Ταυτόχρονα, καθώς η ζήτηση για μη αμειβόμενη φροντίδα αυξάνεται, τα ποσοστά συμμετοχής των γυναικών στο 
εργατικό δυναμικό - οι οποίες αποτελούν μόλις πάνω από τα δύο τρίτα όλων των φροντιστών - έχουν επίσης αυξηθεί 
(ABS, 2024). Αυτοί οι παράγοντες θα συνεχίσουν να έχουν αντίκτυπο στην ικανότητα των φροντιστών να συνδυάζουν 
ανεπίσημη φροντίδα και αμειβόμενη εργασία και θα επηρεάσουν την οικονομική συμμετοχή των φροντιστών. 

Η νέα Στρατηγική θα παρέχει ένα εθνικό πλαίσιο για τον συντονισμό της πολιτικής για φροντιστές σε όλα τα 
χαρτοφυλάκια της Κοινοπολιτείας, διευκολύνοντας βελτιωμένη υποστήριξη για φροντιστές, τώρα και στο μέλλον. 
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Έγγραφο Συζήτησης 
Η ανάπτυξη μιας νέας Εθνικής Στρατηγικής για Φροντιστές είναι μια ευκαιρία να γίνει μια εθνική συζήτηση για το πώς 
η Αυστραλία υποστηρίζει τους φροντιστές. Αυτή η συζήτηση θα εξετάσει τις διαφορετικές περιστάσεις των 
φροντιστών, συμπεριλαμβανομένων των ατομικών αναγκών των φροντιστών, των αναγκών των αποδεκτών 
φροντίδας, της διαθεσιμότητας μορφών υποστήριξης σε ορισμένες γεωγραφικές τοποθεσίες και του πώς οι 
φροντιστές πλοηγούνται στα συστήματα υπηρεσιών που παρέχουν αυτές τις μορφές υποστήριξης.  

Εικόνα 1: Η ποικιλομορφία των φροντιστών της Αυστραλίας 

 

Πεδίο εφαρμογής και κύρια θέματα 

Δεδομένα 
Δεδομένα συλλέγονται από έναν αριθμό πηγών που συμπεριλαμβάνουν μέσω της εθνικής Απογραφής Πληθυσμού 
και Στέγασης στην Αυστραλία, καθώς και της Έρευνας για την Αναπηρία, τη Γήρανση και τους Φροντιστές (SDAC)  
που διεξήχθη από την Αυστραλιανή Στατιστική Υπηρεσία (ABS). 

Σύμφωνα με τα πιο πρόσφατα δεδομένα της SDAC, από τα 3,0 εκατομμύρια μη αμοιβόμενων φροντιστών στην 
Αυστραλία, περίπου τα 1,2 εκατομμύρια (4,5% όλων των Αυστραλών) θεωρούνται κύριοι φροντιστές (ABS, 2022). 
Αυτή είναι μια αύξηση από το 3,5% ή 861.600 άτομα το 2018. Από αυτούς τους κύριους φροντιστές, το 43,8 τοις εκατό 
θεωρούν ότι έχουν και οι ίδιοι κάποια αναπηρία. Τα δεδομένα της SDAC υποδηλώνουν ότι το 67,7% των κύριων 
φροντιστών στην Αυστραλία είναι γυναίκες. 

Η ανάλυση των δεδομένων της Απογραφής Πληθυσμού και Στέγασης (2021) της ABS από το Αυστραλιανό Ίδρυμα 
Υγείας και Πρόνοιας σημείωσε ότι 76.600 (15%) Αυτόχθονων Αυστραλών ηλικίας 15 ετών και πάνω είναι φροντιστές.  
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Η υπηρεσία Carer Gateway είναι το εθνικό σύστημα υποστήριξης φροντιστών της Αυστραλιανής Κυβέρνησης και 
δεδομένα που συλλέχθηκαν από παρόχους υπηρεσιών επισημαίνουν την ποικιλομορφία των φροντιστών που έχουν 
πρόσβαση σε υπηρεσίες.  

Στις 30 Ιουνίου 2023, 163.403 ή 6 τοις εκατό των φροντιστών της Αυστραλίας είχαν εγγραφεί στην Carer Gateway 
(δεδομένα Data Exchange στις 30 Ιουνίου 2023). Από το σύνολο των 163.403 φροντιστών εγγεγραμμένων στην  
Carer Gateway: 

● 122.233 φροντιστές (ή 75 τοις εκατό) ήταν γυναίκες 

● 9.013 φροντιστές (ή 6 τοις εκατό) ήταν ηλικίας κάτω των 25 ετών 

● 6.733 φροντιστές (ή 4 τοις εκατό) αυτοπροσδιορίζονταν ως Άτομα των Πρώτων Εθνών 

● 9.583 φροντιστές (ή 6 τοις εκατό) αυτοπροσδιορίζονται ως πολιτισμικά και γλωσσικά διαφορετικοί (CALD) 

Σεβασμός για την διαφορετικότητα  
Η Στρατηγική θα αναγνωρίσει ότι οι φροντιστές σε ολόκληρη την Αυστραλία είναι διαφορετικοί από άποψη 
πολιτισμού, θρησκείας, γλώσσας, ικανότητας, τοποθεσίας και οικογενειακής σύνθεσης συμπεριλαμβανομένης  
της κοινότητας ΛΟΑΤΚΙΑ+. 

Νεαροί φροντιστές και ηλικιωμένοι φροντιστές 
Γνωρίζουμε ότι οι φροντιστές μπορεί να είναι οποιασδήποτε ηλικίας, με παιδιά και νεαρούς ενήλικες κάτω των  
25 ετών να αναφέρονται ως «νεαροί φροντιστές», και φροντιστές 65 ετών και πάνω ως «ηλικιωμένοι φροντιστές».  

 
Το 2022, από τα 3,0 εκατομμύρια μη αμειβόμενων φροντιστών στην Αυστραλία, υπήρχαν πάνω από 392.900 νεαροί 
φροντιστές και πάνω από 758.000 ηλικιωμένοι φροντιστές στην Αυστραλία (ABS, 2022). Αυτή η εθνική συζήτηση θα 
διασφαλίσει ότι η Στρατηγική κατανοεί καλύτερα τις ανάγκες και τη μοναδικότητα τόσο των νεαρών φροντιστών μας 
όσο και αυτών που είναι μεγαλύτεροι σε ηλικία.  

Φροντιστές Πρώτων Εθνών  

 
Η Απογραφή Πληθυσμού και Στέγασης της ABS 2021 βρήκε ότι άτομα των Πρώτων Εθνών αποτελούν το 3,1% περίπου 
του πληθυσμού φροντιστών ή 76.568 άτομα. Άτομα των Πρώτων Εθνών συχνά αντιμετωπίζουν πρόσθετες προκλήσεις 
στον αυτοπροσδιορισμό τους ως «φροντιστές» και στον ρόλο τους ως φροντιστές (FPDN, 2023). Θέλουμε να 
κατανοήσουμε αυτές τις προκλήσεις καλύτερα.   
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Πολιτισμικά και γλωσσικά διαφορετικοί φροντιστές 
Βάσει των δεδομένων της απογραφής της Αυστραλιανής Στατιστικής Υπηρεσίας (2021), το ποσοστό των φροντιστών 
για τους οποίους η «κύρια γλώσσα στο σπίτι δεν είναι τα Αγγλικά» είναι περίπου 20,4% (παρατίθεται από το 
Πανεπιστήμιο της Καμπέρας από την Απογραφή του 2021) ενώ 25%-30% είναι από CALD υπόβαθρα. 

 
Διασταυρώσεις σε όλη την κυβέρνηση 
Η Συμβουλευτική Επιτροπή της Εθνικής Στρατηγικής για Φροντιστές θα παρέχει καθοδήγηση και συμβουλές καθ'  
όλη την ανάπτυξη της Στρατηγικής. Αυτό θα διασφαλίσει ότι λαμβάνουμε υπ' όψη ένα ευρύ φάσμα εμπειριών και 
απόψεων από όλο το τοπίο των φροντιστών, με την εκκίνηση δημόσιων διαβουλεύσεων σε ολόκληρη την Αυστραλία. 
Αυτές οι εθνικές συζητήσεις θα διαμορφώσουν την κατεύθυνση των προσπαθειών μας για την επίτευξη των στόχων 
και την ανάπτυξη κατάλληλων αποτελεσμάτων πολιτικής που καλύπτουν τα κενά. 

Γνωρίζουμε ότι οι φροντιστές συχνά κινούνται μέσω ενός φάσματος πολύπλοκων συστημάτων που απαιτούν την 
επικοινωνία τους με πολλαπλούς φορείς και παρόχους υπηρεσιών ταυτόχρονα. Οι φροντιστές μάς έχουν πει ότι αυτή 
η διαδικασία μπορεί να είναι χρονοβόρα και εκνευριστική.  

Η Στρατηγική θα επιδιώξει να βελτιώσει τις εμπειρίες των φροντιστών δια μέσου αυτών των σημαντικών μηχανισμών 
υποστήριξης. Αυτό θα μπορούσε να συμπεριλαμβάνει καλύτερο συντονισμό πολιτικής των χαρτοφυλακίων της 
Κυβέρνησης, αποτελεσματικό διαμοιρασμό πληροφοριών, μεγαλύτερη επικοινωνία μεταξύ κυβερνήσεων,  
καλύτερα ευθυγραμμισμένες πολιτικές των φορέων της Κοινοπολιτείας και/ή την εξάλειψη περιττών βημάτων από τα 
συστήματα όπου είναι δυνατόν. 

Η ουσιαστική αλλαγή απαιτεί συνεργασία από όλη την Κυβέρνηση με στόχο τα συστημικά προβλήματα. Η Στρατηγική 
θα διαμορφωθεί από τα διδάγματα ενός φάσματος κυβερνητικών πρωτοβουλιών, όπως το Κλείσιμο του Χάσματος,  
η Βασιλική Επιτροπή κατά της Βίας, της Κακοποίησης, της Παραμέλησης και της Εκμετάλλευσης Ατόμων με Αναπηρία, 
η Εθνική Στρατηγική Επίτευξης Ισότητας των Φύλων, η Εθνική Στρατηγική για τον Αυτισμό και θα εργαστεί επί της 
οικονομίας της φροντίδας και της υποστήριξης υπό την ηγεσία του Γραφείου του Πρωθυπουργού και του Υπουργικού 
Συμβουλίου.  

Η Στρατηγική θα εξετάσει συστημικά προβλήματα με επιπτώσεις για τους φροντιστές σε ένα φάσμα Κοινοπολιτειακών 
χαρτοφυλακίων, που συμπεριλαμβάνουν την Εθνική Υπηρεσία Ασφάλισης Ατόμων με Αναπηρία, το Υπουργείο 
Θεμάτων Βετεράνων και το Υπουργείο Υγείας και Φροντίδας Ηλικιωμένων. 

 

Ποιες είναι οι ευκαιρίες για τη βελτίωση της καθημερινής ζωής σας μέσω αυτής  
της στρατηγικής; 

Είχαν οι αλλαγές σε συστήματα υπηρεσιών επιπτώσεις για εσάς ως φροντιστές; 

Τι θα έκανε τα πράγματα ευκολότερα για τους φροντιστές ως προς την ικανοποίηση 
των αναγκών τους όταν επικοινωνούν με παρόχους υπηρεσιών ή κυβερνητικές 
διαδικασίες; 
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Ενότητα 2: Το σκεπτικό για μια νέα Εθνική Στρατηγική για Φροντιστές 
Τι γνωρίζουμε ήδη 
Οι φροντιστές σε όλη τη χώρα έχουν κοινοποιήσει τις σκέψεις τους για τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν στον ρόλο 
τους ως φροντιστές, την ευεξία τους και τις κοινότητές τους μέσω ενός ευρέος φάσματος πρόσφατων ευκαιριών 
διαβούλευσης, όπως βασιλικές και εξεταστικές επιτροπές, έρευνες και συζητήσεις στρογγυλής τραπέζης. Επιδιώκουμε 
να αξιοποιήσουμε περαιτέρω αυτά που μας είπαν ήδη οι φροντιστές για να προωθήσουμε βελτιώσεις για τους ίδιους, 
τα άτομα που φροντίζουν και τις κοινότητές τους. 
Φροντιστές και ενδιαφερόμενοι μάς έχουν πει: 

● Υπάρχει ανάγκη για μεγαλύτερη έμφαση στην αντιμετώπιση των ολιστικών αναγκών των μη αμειβόμενων 
φροντιστών.  

● Υπάρχει ανάγκη για την καλύτερη ενσωμάτωση επίσημης και ανεπίσημης φροντίδας για τη βελτίωση των 
αποτελεσμάτων για τους αποδέκτες φροντίδας, για παράδειγμα, οι φροντιστές θέλουν να αναγνωρίζονται για 
την εμπειρογνωσία που μπορούν να συνεισφέρουν για την καλύτερη κατανόηση των αναγκών και των 
προτιμήσεων του αποδέκτη της φροντίδας τους. 

● Οι μοναδικές εμπειρίες και προκλήσεις των φροντιστών των Πρώτων Εθνών και άλλων διαφορετικών 
κοινοτήτων απαιτούν πολιτισμικά ασφαλείς και εξατομικευμένες υπηρεσίες και υποστήριξη. Είναι 
απαραίτητο να συμπεριληφθούν οι απόψεις και οι φωνές των λαών των Πρώτων Εθνών και άλλων 
διαφορετικών κοινοτήτων στην ανάπτυξη πολιτικών, προγραμμάτων και μορφών υποστήριξης για την 
καλύτερη κατανόηση και την ικανοποίηση των ξεχωριστών αναγκών τους.  

● Υπάρχει ανάγκη για τοπικά μοντέλα και υπηρεσίες φροντίδας, σχεδιασμένα σε συνεργασία με τις κοινότητες 
φροντιστών, που συμπεριλαμβάνουν τη σωματική και την ψυχική υγεία, την οικονομική ευημερία και την 
πρόσβαση σε φροντίδα ανάπαυλας.  

● Η απλοποίηση και ο εξορθολογισμός των διοικητικών εμποδίων θα βοηθούσαν τους φροντιστές να 
πλοηγηθούν καλύτερα στα συστήματα στα οποία πρέπει να έχουν πρόσβαση για την εκπλήρωση των  
ρόλων τους. 

Ευημερία  
Υπάρχουν αποδεικτικά στοιχεία που δείχνουν ότι οι φροντιστές μπορεί να αντιμετωπίσουν ένα φάσμα αρνητικών 
επιπτώσεων στην ευημερία τους, οι οποίες περιγράφονται συχνά ως το «βάρος της φροντίδας». Ο χρόνος που 
απαιτείται για την παροχή φροντίδας σε ένα άλλο άτομο περιορίζει τον χρόνο που είναι διαθέσιμος για τον φροντιστή 
για απασχόληση, εκπαίδευση, κοινωνικές επαφές και ατομική φροντίδα (Έρευνα Ευημερίας Φροντιστών, 2022). 
Στοιχεία υποδηλώνουν ότι οι φροντιστές μπορεί να θέτουν ως προτεραιότητα την ευημερία των ατόμων που 
φροντίζουν πάνω από τη δική τους υγεία και ευημερία. Αυτό μπορεί να οδηγήσει τους φροντιστές να παραμελήσουν 
δραστηριότητες αυτοφροντίδας που είναι απαραίτητες για τη διατήρηση καλής υγείας, όπως τακτικές ιατρικές 
εξετάσεις, άσκηση, ισορροπημένη διατροφή, επαρκής ύπνος, κοινωνικές επαφές, συνδέσεις και υποστήριξη  
(Έρευνα Ευημερίας Φροντιστών, 2023). 
Η ευημερία και η ασφάλεια των φροντιστών ’της Αυστραλίας παραμένουν προτεραιότητες για την Κυβέρνηση.  
Πολλοί παράγοντες μπορούν να συμβάλουν στο άγχος και την κακή ψυχική υγεία των φροντιστών. Ανεξάρτητα από 
την κατάσταση, αν ένας φροντιστής ή αποδέκτης φροντίδας χρειάζεται βοήθεια, υπάρχει συχνά ένα φάσμα 
εξειδικευμένων υπηρεσιών υποστήριξης διαθέσιμο. Για να συνεχίσουμε να εξετάζουμε τις προκλήσεις που 
αντιμετωπίζουν οι φροντιστές, στοχεύουμε να βελτιώσουμε την κατανόηση τόσο των φροντιστών όσο και της 
κοινότητας για το τι είναι φροντίδα, ποιος μπορεί να είναι ένας μη αμειβόμενος φροντιστής και τι διατίθεται για την 
υποστήριξη και την αναγνώριση της πολύτιμης συνεισφοράς που παρέχουν οι μη αμειβόμενοι φροντιστές.  
Οι προσπάθειες των μη αμειβόμενων φροντιστών στην κοινότητά μας οι οποίοι παρέχουν σημαντική βοήθεια σε 
άτομα με αναπηρίες, χρόνια ασθένεια και τους ηλικιωμένους, είναι συχνά ζωτικής σημασίας για να βοηθήσουν αυτά 
τα άτομα να παραμείνουν στα σπίτια και τις κοινότητές τους.  
Η έλλειψη αναγνώρισης του ρόλου φροντίδας και του αντικτύπου της, συνεχίζουν να επισημαίνονται ως δομικοί 
παράγοντες που παραμελούνται. Η πρόσβαση σε κατάλληλες και έγκαιρες υπηρεσίες μαζί με εναλλακτικές ρυθμίσεις 
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φροντίδας που επιτρέπουν επαρκή διαλείμματα από τον ρόλο φροντίδας μπορεί να είναι σημαντικοί παράγοντες 
στην υποστήριξη της υγείας και της ευημερίας των φροντιστών. 

Πρόσβαση σε υπηρεσίες  
Η Έρευνα Ευημερίας Φροντιστών του 2023 βρήκε ότι οι φροντιστές έχουν πρόσβαση σε ένα φάσμα μορφών 
υποστήριξης και υπηρεσιών που συμπεριλαμβάνουν εκπαίδευση και κατάρτιση, ομάδες κοινωνικής υποστήριξης και 
φροντίδα ανάπαυλας. Η έρευνα υποδεικνύει ότι αρκετοί τύποι μορφών υποστήριξης έχουν έναν ισχυρό και συνεπή 
αντίκτυπο στους φροντιστές και περιλαμβάνουν φροντίδα ανάπαυλας, ευέλικτες συνθήκες απασχόλησης, ψυχολογική 
θεραπεία, παρεμβάσεις στην κατάρτιση και την εκπαίδευση και ομάδες υποστήριξης. Ωστόσο, οι φροντιστές 
αντιμετωπίζουν εμπόδια και προκλήσεις στην πρόσβαση και την πλοήγηση αυτών των υπηρεσιών, 
συμπεριλαμβανομένων των διοικητικών διαδικασιών. Η έρευνα δείχνει ότι τα εμπόδια επηρεάζουν συγκεκριμένες 
ομάδες διαφορετικά, που συμπεριλαμβάνουν φροντιστές από περιφερειακές και απομακρυσμένες περιοχές, 
φροντιστές ή αποδέκτες φροντίδας με σύνθετες ανάγκες και φροντιστές με δυσκολίες στις μετακινήσεις,  
στην πρόσβαση και τη γλώσσα (Έρευνα Ευημερίας Φροντιστών, 2022).  
Επιπροσθέτως, πρόσφατα, η Μόνιμη Επιτροπή της Βουλής των Αντιπροσώπων Κοινωνικής Πολιτικής και Νομικών 
Θεμάτων, κατέθεσε την έκθεση της Έρευνάς της για την αναγνώριση των μη αμειβόμενων φροντιστών Αναγνώριση, 
εκτίμηση και υποστήριξη μη αμειβόμενων φροντιστών (aph.gov.au) (2024). Η Επιτροπή εξέτασε τις προκλήσεις που 
αντιμετωπίζουν οι μη αμειβόμενοι φροντιστές και τις επιλογές για μεταρρύθμιση. Η έκθεση περιείχε 22 συστάσεις, 
συμπεριλαμβανομένης της ανάγκης για αυξημένη επικέντρωση σε μειονοτικές ομάδες που συμπεριλαμβάνουν,  
αλλά δεν περιορίζονται σε, φροντιστές των Πρώτων Εθνών, πολιτισμικά και γλωσσικά διαφορετικούς φροντιστές και 
νεαρούς φροντιστές. 

Άτομα Πρώτων Εθνών 
Το Αυστραλιανό Ίδρυμα Υγείας και Ευημερίας ανέλαβε μια ανάλυση της Απογραφής Πληθυσμού και Στέγασης 2021 
της ABS (2023). Τα δεδομένα δείχνουν ότι άτομα των Πρώτων Εθνών ηλικίας 15 ετών και άνω συμμετέχουν σε 
σημαντικό βαθμό στην μη αμειβόμενη παροχή φροντίδας, ένα ποσοστό του 15% Αυτόχθονων Αυστραλών. Άτομα των 
Πρώτων Εθνών είναι κατά 1,3 φορές πιθανότερο να συμμετέχουν σε μη αμειβόμενη παροχή φροντίδας σε σύγκριση 
με τους μη Αυτόχθονους Αυστραλούς και αναλαμβάνουν την παροχή φροντίδας σε μικρότερες ηλικίες (AIHW, 2023). 
Οι φροντιστές των Πρώτων Εθνών αντιμετωπίζουν μοναδικές προκλήσεις επιπλέον της φθίνουσας ευημερίας,  
του οικονομικού στρες και των χαμηλότερων ποσοστών συμμετοχής στο εργατικό δυναμικό (Έρευνα Ευημερίας 
Φροντιστών, 2023). Για παράδειγμα, οι εκπαιδευτικές ανισότητες για τους φροντιστές των Πρώτων Εθνών είναι 
ιδιαίτερα έντονες σε απομακρυσμένες και αγροτικές περιοχές (LoGiudice et al., 2021), και υπάρχει μεγαλύτερη 
συχνότητα πρώιμης έναρξης ιατρικών παθήσεων και αναπηριών που απαιτούν υποστήριξη (Hill et al., 2012).  

Πολιτισμικά και γλωσσικά διαφορετικοί (CALD) φροντιστές  
Μέσω δραστηριοτήτων διαβούλευσης, οι πολιτισμικά και γλωσσικά διαφορετικοί φροντιστές μάς είπαν ότι η 
καλύτερη υποστήριξη των CALD φροντιστών απαιτεί γνώση για το πώς η έννοια της φροντίδας γίνεται κατανοητή σε 
διαφορετικές κοινότητες και για τα πρόσθετα εμπόδια που αντιμετωπίζουν αυτοί οι φροντιστές στην εκτέλεση των 
ρόλων τους και την πρόσβαση σε μορφές υποστήριξης. Μία ανανεωμένη επικέντρωση στη μείωση αυτών των 
εμποδίων μέσω αυξημένης ευαισθητοποίησης και στοχευμένων μορφών υποστήριξης θα μπορούσε να βελτιώσει και 
να συμβάλει σε καλύτερη φροντίδα για την πρόληψη των προβλημάτων ψυχικής υγείας, καθώς και καλύτερη 
ευημερία και αποτελέσματα για τους CALD φροντιστές.  

Νέοι φροντιστές  
Οι νεαροί φροντιστές αποτελούν ένα σημαντικό μέρος της κοινότητας φροντιστών. Οι νεαροί φροντιστές αναφέρουν 
ότι αντιμετωπίζουν σημαντικές επιπτώσεις στην ευημερία, την εκπαίδευση και τη συμμετοχή τους στο εργατικό 
δυναμικό (Mohanty και Niyonsenga, 2021). Είναι σημαντικό να αναγνωρίσουμε και να υποστηρίξουμε καλύτερα τους 
νεαρούς μη αμειβόμενους φροντιστές. Αυτό περιλαμβάνει την ευαισθητοποίηση για τον ρόλο και τη συνεισφορά τους 
ως φροντιστές εντός της κοινότητάς τους, την παροχή κατάρτισης, τη βελτίωση της γνώσης του συστήματος παιδείας 
και τη βελτίωση της κατανόησης του ρόλου ενός νεαρού φροντιστή. 
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Φροντιστές της κοινότητας ΛΟΑΤΚΙΑ+ 
Υπάρχει έλλειψη συνεπών, εθνικών δεδομένων για άτομα ΛΟΑΤΚΙΑ+ που παρέχουν φροντίδα. Σχόλια μέχρι στιγμής 
υποδεικνύουν ότι οι φροντιστές της κοινότητας ΛΟΑΤΚΙΑ+ βιώνουν πρόσθετες προκλήσεις στον ρόλο τους ως 
φροντιστές, που συμπεριλαμβάνουν μεγαλύτερη κοινωνική απομόνωση, διακρίσεις (ιδιαίτερα, στην πρόσβαση σε 
μορφές υποστήριξης και υπηρεσίες που μπορεί να μην είναι συμπεριληπτικές), μια έλλειψη αναγνώρισης ταυτότητας 
ή εμπειρίας (Φροντιστές Ψυχικής Υγείας ΝΝΟ, 2024), και συνεχιζόμενη μείωση της ευεξίας τους (Έρευνα Ευημερίας 
Φροντιστών, 2023). Τα εμπόδια που υπάρχουν για τους φροντιστές ΛΟΑΤΚΙΑ+ θα μπορούσαν να αντιμετωπιστούν 
μέσω πιο στοχευμένων, κατευθυνόμενων από ομοτίμους και πολιτισμικά κατάλληλων συμπεριληπτικών μορφών 
υποστήριξης· και της οικοδόμησης μεγαλύτερης ευαισθητοποίησης για την μοναδική εμπειρία των φροντιστών της 
κοινότητας ΛΟΑΤΚΙΑ+. 
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Ενότητα 3: Οι απόψεις σας 
Τα επόμενα βήματα 
Μέσω επερχομένων διαβουλεύσεων με την κοινότητα και τον κλάδο, επιδιώκουμε να κατανοήσουμε περαιτέρω τις 
κύριες προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι φροντιστές και να εξερευνήσουμε ιδέες για λύσεις που θα βελτιώσουν τις 
ζωές των φροντιστών και των ατόμων που υποστηρίζουν. 
Η ακόλουθη ενότητα σας προσκαλεί να απαντήσετε σε μία σειρά ερωτήσεων. Είστε ευπρόσδεκτοι να απαντήσετε σε 
ορισμένες ή όλες τις ερωτήσεις ή να παράσχετε άλλα σχόλια που θεωρείτε ότι πρέπει να ληφθούν υπ' όψη στην 
ανάπτυξη της Στρατηγικής. Αυτό θα διασφαλίσει ότι η Στρατηγική αντιπροσωπεύει τις απόψεις όσο το δυνατόν 
περισσότερων ατόμων.  
Αυτό το έγγραφο συζήτησης είναι μέρος μιας εθνικής διαδικασίας διαβούλευσης. Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του 
Υπουργείου Κοινωνικών Υπηρεσιών για να μάθετε πώς μπορείτε να συνεχίσετε να συμμετέχετε σε όλη την  
διαδικασία διαβούλευσης.  
Προτεινόμενη δομή της Εθνικής Στρατηγικής για Φροντιστές  
Η προτεινόμενη δομή της Στρατηγικής περιλαμβάνει κατευθυντήριες αρχές, ένα εθνικό όραμα, επιθυμητά 
αποτελέσματα, προτεραιότητες πολιτικής και δείκτες που θα μετρήσουν τη μελλοντική επιτυχία έναντι των 
αποτελεσμάτων και των τομέων προτεραιότητας για μεταρρυθμίσεις.  

Δήλωση οράματος 
Η δήλωση οράματος για την νέα Εθνική Στρατηγική για Φροντιστές έχει συνταχθεί από κοινού με φροντιστές με 
βιωμένη εμπειρία από διαφορετικά υπόβαθρα και τοποθεσίες σε ολόκληρη την Αυστραλία. Η δήλωση οράματος  
θέτει τους πρωταρχικούς στόχους και τα επιθυμητά αποτελέσματα για τη Στρατηγική. 

«Το όραμά μας είναι για μια Αυστραλιανή κοινότητα στην οποία όλοι οι φροντιστές αναγνωρίζονται, 
εκτιμώνται και ενδυναμώνονται με την υποστήριξη που χρειάζονται για να συμμετέχουν πλήρως στην 
κοινωνία και να εκπληρώνουν τον ρόλο τους ως φροντιστές.» 

Αρχές της Στρατηγικής 
Θα αναπτυχθεί ένα σύνολο αρχών για να καθοδηγήσει την πολιτική και την προτεινόμενη μελλοντική εφαρμογή στο 
πλαίσιο της Στρατηγικής. Οι κατευθυντήριες αρχές μπορεί να περιλαμβάνουν πράγματα όπως εστίαση στους 
φροντιστές, ακρόαση των απόψεων των φροντιστών και συμπερίληψη διαφορετικών φροντιστών. Θα μπορούσαν, 
επίσης, να εξετάσουν τις ανάγκες των φροντιστών σε όλο το σύστημα υπηρεσιών και διαχρονικά.  

Μέσω της διαβούλευσης, οι ενδιαφερόμενοι θα έχουν την ευκαιρία να προτείνουν ιδέες για τις κατευθυντήριες αρχές 
της Στρατηγικής. Αυτές οι ιδέες μπορούν να υποβληθούν στο πλαίσιο ενός οράματος, αποτελέσματος ή τομέα 
προτεραιότητας για τη Στρατηγική. Αυτοί θα μπορούσαν να είναι βραχυπρόθεσμοι ή μακροπρόθεσμοι τομείς δράσης.  

Ερώτηση: 

1. Ποιες αρχές θεωρείτε ότι πρέπει να εμπεριέχονται σε μια Εθνική Στρατηγική για Φροντιστές; 

Με τι μοιάζει ο ρόλος σας ως φροντιστή; 
Οι φροντιστές παρέχουν υποστήριξη και βοήθεια με τις καθημερινές δραστηριότητες, όπως προετοιμασία γευμάτων, 
προσωπική φροντίδα, βοήθεια με την κινητικότητα, μεταφορές, υποστήριξη με τη λήψη αποφάσεων, βοήθεια με τα 
φάρμακα, την οικονομική διαχείριση, την αντοχή στη δυσφορία, διαχείριση διάθεσης και διαχείριση κρίσεων. 
Ορισμένα άτομα παρέχουν φροντίδα όλη την ώρα, ενώ άλλα το κάνουν μόνο περιστασιακά. Μερικοί φροντιστές 
φροντίζουν άτομα που είναι ως επί το πλείστον ανεξάρτητα αλλά που μπορεί να χρειάζονται κάποια φροντίδα με 
δραστηριότητες, όπως τραπεζικές συναλλαγές, μεταφορές, ψώνια ή το καθάρισμα του σπιτιού. Η κάθε περίπτωση 
είναι διαφορετική. Ορισμένα άτομα μπορεί να απαιτούν πιο πρακτική υποστήριξη, όπως κατάρτιση και ανάπτυξη 
δεξιοτήτων για να τους βοηθήσουν στον ρόλο φροντίδας. 
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Ερωτήσεις: 

2. Τι συμπεριλαμβάνει ο δικός σας ρόλος φροντίδας ή πώς σας φαίνεται; 
a. Είστε ο Κύριος Φροντιστής; Και έχετε δευτερεύουσα βοήθεια, για παράδειγμα, παρέχουν οι 

συγγενείς επίσης κάποια υποστήριξη φροντίδας; 

3. Τι πρόσθετες μορφές υποστήριξης και/ή δεξιότητες χρειάζεστε ή θα θέλατε να αναπτύξετε για να σας 
βοηθούν ή να σας στηρίζουν στον ρόλο σας ως φροντιστή;  

Υποστήριξη για φροντιστές 
Οι ανάγκες των μη αμειβόμενων φροντιστών διαφέρουν και εξαρτώνται συχνά από άλλους παράγοντες.  
Αυτό ενδέχεται να διαφέρει ανάλογα με τη συχνότητα ή την ένταση των ατομικών ρυθμίσεων φροντίδας, για 
παράδειγμα, ορισμένοι φροντιστές μπορεί να παρέχουν φροντίδα και να εργάζονται επίσης. Ορισμένοι μπορεί να μην 
είναι το μόνο πρόσωπο που παρέχει τη φροντίδα ή μπορεί να μην παρέχουν φροντίδα καθημερινά. Υπάρχει ένα 
φάσμα διαθέσιμων μορφών υποστήριξης και υπηρεσιών που παρέχονται συγκεκριμένα για τους φροντιστές. 
Προσωπικές, διαδικτυακές και τηλεφωνικές υπηρεσίες σε ολόκληρη την Αυστραλία διατίθενται σε οποιονδήποτε είναι 
μη αμειβόμενος φροντιστής. Πρακτικές μορφές υποστήριξης και υπηρεσίες μπορούν να παρασχεθούν σε εσάς άμεσα 
ή μέσω άλλων οργανισμών π.χ., καθάρισμα, κηπουρική, μεταφορές και φροντίδα ανάπαυλας. 

Ερωτήσεις: 

4. Γνωρίζατε ότι υπάρχουν διαθέσιμες υπηρεσίες για να σας υποστηρίξουν στον ρόλο σας ως φροντιστή; 
a. Ξέρετε πώς μπορείτε να βρείτε και να έχετε πρόσβαση σε μορφές υποστήριξης για φροντιστές; 
b. Έχετε χρησιμοποιήσει τυχόν μορφές υποστήριξης ή υπηρεσίες για φροντιστές στο παρελθόν; 

5. Αν είχατε πρόσβαση σ' αυτές τις υπηρεσίες, τι λειτούργησε για εσάς ή πού αντιμετωπίσατε προβλήματα; 

Ανάπαυλα 
«Η ανάπαυλα» ή «η φροντίδα ανάπαυλας» είναι όταν κάποιος άλλος φροντίζει το άτομο που φροντίζετε, ώστε να 
μπορείτε να κάνετε ένα διάλειμμα. Ένα διάλειμμα μπορεί να σας δώσει τον χρόνο να κάνετε καθημερινές 
δραστηριότητες ή να ξεκουραστείτε, να αντιμετωπίσετε το άγχος και να φροντίσετε τον εαυτό σας. Η φροντίδα 
ανάπαυλας μπορεί να παρασχεθεί από την οικογένεια ή τους φίλους ή από μια υπηρεσία ανάπαυλας. Μπορεί να 
είναι για ένα σύντομο χρονικό διάστημα ή για περισσότερο καιρό, που συμπεριλαμβάνει διανυκτέρευση. Μπορεί να 
χρειαστεί να έχετε πρόσβαση σε επείγουσα φροντίδα ανάπαυλας με μικρή προειδοποίηση, αν βρείτε ότι ξαφνικά δεν 
είστε σε θέση να παρέχετε φροντίδα, για παράδειγμα, αν αρρωστήσετε ή τραυματιστείτε. Όταν είστε φροντιστής, 
είναι σημαντικό να αφιερώνετε τακτικά χρόνο για τον εαυτό σας για ξεκούραση και 'επαναφόρτιση'. Η ανάπαυλα 
μπορεί να σας υποστηρίξει να συνεχίσετε στον ρόλο σας ως φροντιστής.  

Η Έρευνα Ευημερίας Φροντιστών του 2023 δείχνει ότι η φροντίδα ανάπαυλας μπορεί να μειώσει την υπερκόπωση,  
το άγχος και την κούραση των φροντιστών και να δώσει χρόνο για απαραίτητες δραστηριότητες αυτοφροντίδας και 
κοινωνικές δραστηριότητες. Η κατάλληλη επίσημη φροντίδα μπορεί να είναι ζωτικής σημασίας για ορισμένους 
φροντιστές με μοναδικές και διαφορετικές ανάγκες, όπως για νεαρούς φροντιστές που απαιτούν χρόνο για 
εκπαίδευση και κοινωνικές δραστηριότητες για την υποστήριξη της ανάπτυξής τους. Κατανοούμε ότι ο όρος 
«ανάπαυλα» μπορεί να μην είναι ένας όρος που προτιμούν πολλά άτομα και ενδιαφερόμαστε να μάθουμε 
περισσότερα γι' αυτό. 

Ερωτήσεις: 

6. Γνωρίζουμε ότι ορισμένοι φροντιστές αισθάνονται ότι δεν μπορούν να αφήσουν το αγαπημένο τους πρόσωπο 
με άλλους λόγω της πολυπλοκότητας της φροντίδας που απαιτείται. Τι σας έχει εμποδίσει από το να έχετε 
πρόσβαση σε ανάπαυλα και τι πρόσθετη υποστήριξη ενδέχεται να ανακουφίσει τον δισταγμό σας για 
πρόσβαση σε ανάπαυλα στο μέλλον; 

7. Με τι μοιάζουν οι κατάλληλες εναλλακτικές ρυθμίσεις φροντίδας για εσάς; 
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Απασχόληση και εκπαίδευση 
Οι απαιτήσεις παροχής φροντίδας σε άλλο άτομο περιορίζει τον χρόνο που είναι διαθέσιμος στους φροντιστές για 
απασχόληση, εκπαίδευση, κοινωνικές επαφές και αυτοφροντίδα (Έρευνα Ευημερίας Φροντιστών, 2022).  
Η εξισορρόπηση των ευθυνών φροντίδας με την εκπαίδευση και την απασχόληση μπορεί να είναι δύσκολη. Με τον 
ίδιο τρόπο, η μετάβαση στην εργασιακή ζωή μπορεί να είναι δύσκολη όταν συνυπάρχει ταυτόχρονα με τις  
ευθύνες φροντίδας.  

Οι μορφές υποστήριξης και οι υπηρεσίες στις οποίες υπάρχει πρόσβαση κατά την διάρκεια της ζωής της φροντίδας 
μπορεί να διαφέρουν ευρέως. Σε διαφορετικές στιγμές, οι απαιτήσεις φροντίδας μπορεί να αλλάξουν και να έχουν 
επιπτώσεις στην ικανότητα του φροντιστή συμμετοχής στην απασχόληση και/ή στην εκπαίδευση.  

Πρόσφατες διαβουλεύσεις έχουν αναγνωρίσει ότι η εξισορρόπηση των καθηκόντων φροντίδας με τις σχολικές 
δεσμεύσεις των νεαρών φροντιστών συχνά οδηγεί σε απουσίες, κακή ακαδημαϊκή επίδοση και περιορισμένες 
ευκαιρίες για ανώτερη εκπαίδευση. Ευρύτερα, ακούσαμε επίσης ότι ευέλικτες σχολικές και εργασιακές ρυθμίσεις 
μπορούν να αυξήσουν τις δυνατότητες των φροντιστών και να υποστηρίξουν την οικονομική και την κοινωνική τους 
συμμετοχή. Με τον ίδιο τρόπο, παρεμβάσεις και μορφές υποστήριξης στην κατάρτιση και την εκπαίδευση  
αυξάνουν συμμετοχή.  

Η Πρωτοβουλία για Χώρους Εργασίας Χωρίς Αποκλεισμούς δημιουργήθηκε για την αναγνώριση των πολύτιμων 
συνεισφορών των φροντιστών και δημιουργούν έναν πιο υποστηρικτικό χώρο εργασίας χωρίς αποκλεισμούς για 
αυτούς που παρέχουν μη αμειβόμενη φροντίδα στην κοινότητα. Θέλουμε να προσδιορίσουμε και να μάθουμε για 
μορφές υποστήριξης και υπηρεσίες στον χώρο εργασίας ή το σχολείο που σας έχουν ωφελήσει. 

Ερωτήσεις: 

8. Ποιες πρακτικές που συμπεριλαμβάνουν φροντιστές θα ωφελούσαν τον χώρο εργασίας ή το εκπαιδευτικό 
σας ίδρυμα;  

9. Ποιοι τύποι βοήθειας είναι διαθέσιμοι για εσάς στο εκπαιδευτικό σας περιβάλλον ή στον χώρο εργασίας σας 
που βρίσκετε χρήσιμους; 

10. Πώς μπορούμε να υποστηρίξουμε καλύτερα τους φροντιστές να παραμείνουν ή να επιστρέψουν στο εργατικό 
δυναμικό ή το εκπαιδευτικό σύστημα; 

Προτεραιότητες 
Το να είστε μη αμειβόμενος φροντιστής μπορεί να έχει βαθύ αντίκτυπο στις σχέσεις. Οι πρόσθετες ευθύνες,  
οι αλλαγές στη δυναμική και οι σωματικές και συναισθηματικές απαιτήσεις που αντιμετωπίζουν οι φροντιστές 
μπορούν να οδηγήσουν σε άγχος, κόπωση, ακόμα και πικρία. Μπορούν να αλλάξουν τη φύση των σχέσεών σας, 
ιδιαίτερα όπου συμβαίνει αντιστροφή ρόλων, για παράδειγμα, όταν ένα παιδί παρέχει φροντίδα σε έναν γονέα ή ένας 
σύντροφος παρέχει φροντίδα στον άλλο σύντροφο. Κανένας ρόλος φροντίδας δεν είναι ίδιος. Θέλουμε να 
κατανοήσουμε καλύτερα ποια εσείς, ως άτομα, θεωρείτε ότι είναι η πιο σημαντική προτεραιότητα του ρόλου σας ως 
φροντιστή.  

Ερωτήσεις: 

11. Ποιες είναι οι τρεις κορυφαίες προκλήσεις που αντιμετωπίζετε ως φροντιστές;  

12. Ποιες θεωρείτε ότι είναι οι μεγαλύτερες ευκαιρίες για τη βελτίωση της ζωής των φροντιστών και των ατόμων 
που υποστηρίζουν; 

Υποστήριξη ομοτίμων 
Οι ομάδες υποστήριξης ομοτίμων μπορούν να βοηθήσουν στην παροχή της ευκαιρίας να μιλήσετε σε άλλους 
φροντιστές για κοινές εμπειρίες. Η υποστήριξη ομοτίμων μπορεί να παράσχει διαφορετικούς τύπους υποστήριξης, 
από πολύτιμες πληροφορίες έως κοινές εμπειρίες και συμβουλές έως συντροφικότητα και φιλία.  

Η υποστήριξη ομοτίμων μπορεί να είναι πρακτική υποστήριξη, βοήθεια με πράγματα όπως τρόποι εφαρμογής και 
διατήρησης αποτελεσματικών στρατηγικών για την αντιμετώπιση συγκεκριμένων καταστάσεων, π.χ., στρατηγικές για 
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τη διαχείριση φαρμάκων, την αντιμετώπιση παθήσεων ψυχικής υγείας, κ.λπ. Μπορεί να είναι συναισθηματική 
υποστήριξη και ενδέχεται να σας βοηθήσει να διαχειριστείτε την συναισθηματική πολυπλοκότητα της καταστάσεως 
στην οποία βρίσκεστε. Πολλοί φροντιστές αντλούν πολύτιμες γνώσεις και υποστήριξη για να πλοηγηθούν καλύτερα 
στην κοινότητα και τις υπηρεσίες.  

Η υποστήριξη ομοτίμων μπορει να βοηθήσει τους φροντιστές να συνδεθούν με νέα άτομα, ομάδες και υπηρεσίες.  

Ερωτήσεις: 

13. Είχατε πρόσβαση σε υποστήριξη από ομοτίμους; Τι βρήκατε ωφέλιμο ή μπορείτε να προσδιορίσετε τομείς  
για βελτίωση; 

Σχετικά με όλους τους φροντιστές 
Γνωρίζουμε ότι ορισμένες ομάδες ή άτομα μπορεί να δυσκολεύονται να επικοινωνήσουν με κυβερνητικές διαδικασίες 
ή υπηρεσίες και αντιμετωπίζουν πρόσθετα εμπόδια που μπορεί να μην αντιμετωπίζουν άλλοι φροντιστές,  
όπως εμπόδια γλώσσας, χαμηλό ψηφιακό γραμματισμό, πολιτισμική ευαισθησία, διαθεσιμότητα εξατομικευμένων 
υπηρεσιών ή τοποθεσία.  

Αυτές οι διαφορετικές ομάδες περιλαμβάνουν, αλλά όχι αποκλειστικά:  

● Άτομα Πρώτων Εθνών  

● Φροντιστές από πολιτισμικά και γλωσσικά διαφορετικές κοινότητες - που συμπεριλαμβάνουν άτομα από 
πολυπολιτισμικά, μεταναστευτικά και προσφυγικά υπόβαθρα 

● Φροντιστές σε περιφερειακές, αγροτικές ή απομακρυσμένες περιοχές 

● Φροντιστές που αυτοπροσδιορίζονται ως ή φροντίζουν άτομα που αυτοπροσδιορίζονται ως ΛΟΑΤΚΙΑ+  

● Νέοι φροντιστές 

● Ηλικιωμένους φροντιστές  

Ερωτήσεις: 

14. Πώς θα θέλατε να δείτε τις εμπειρίες σας να αντανακλώνται στη Στρατηγική. 

15. Αν ανήκετε σε διαφορετική ομάδα, ποιες ευκαιρίες βλέπετε στη Στρατηγική για τη βελτίωση της πρόσβασης 
σε μορφές υποστήριξης και πληροφορίες στην κοινότητά σας; (Για παράδειγμα, έχετε εντοπίσει ένα κενό ή 
πρόβλημα στη λήψη υποστήριξης και/ή πληροφοριών για τη δική σας συγκεκριμένη διαφορετική κοινότητα 
και τι θα μπορούσε να λάβει υπ' όψη η Κυβέρνηση για τη βελτίωση του ζητήματος). 

16. Ποιες είναι ορισμένες προτεραιότητες που θα μπορούσαν να βοηθήσουν ή να βελτιώσουν την εμπειρία των 
φροντιστών στην κοινότητά σας;  

Πληρωμές 
Η Αυστραλιανή Κυβέρνηση παρέχει πληρωμές μέσω του συστήματος κοινωνικής ασφάλισης για την υποστήριξη των 
φροντιστών που δεν είναι σε θέση να υποστηρίξουν τον εαυτό τους μέσω σημαντικής αμειβόμενης απασχόλησης 
λόγω των απαιτήσεων του ρόλου τους ως φροντιστές.  

Η Πληρωμή Φροντιστή και το Επίδομα Φροντιστή είναι επιδόματα κοινωνικής ασφάλισης κάθε δεκαπενθήμερο για να 
βοηθήσουν άτομα που παρέχουν φροντίδα σε ιδιωτική κατοικία σε ένα άτομο με αναπηρία, ιατρική πάθηση ή 
ευπάθεια λόγω προχωρημένης ηλικίας. Συντάξεις, συμπεριλαμβανομένης της Πληρωμής Φροντιστή, καταβάλλονται 
γενικά στο υψηλότερο νομοθετημένο επίπεδο πληρωμών στήριξης εισοδήματος στο κοινωνικό σύστημα ασφάλισης 
της Αυστραλίας. Αυτές οι πληρωμές αναπροσαρμόζονται τον Μάρτιο και τον Σεπτέμβριο κάθε χρόνο σύμφωνα με τον 
Δείκτη Τιμών Καταναλωτή για να αντικατοπτρίζουν τις αυξήσεις στο κόστος διαβίωσης.  

Στον Προϋπολογισμό του 2024-25, η Αυστραλιανή Κυβέρνηση επενδύει $18,6 εκατομμύρια σε βάθος 5 ετών για να 
δώσει στους φροντιστές μεγαλύτερη ευελιξία και επιλογή να οργανώσουν τις εργασιακές τους υποχρεώσεις γύρω 
από τον ρόλο τους ως φροντιστές, αλλάζοντας τον κανόνα περί των 25 ωρών την εβδομάδα για αποδέκτες Πληρωμής 
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Φροντιστή σε έως και 100 ώρες σε διάστημα 4 εβδομάδων για την καταβολή της πληρωμής. Αυτό το μέτρο προάγει τη 
συμμετοχή στο εργατικό δυναμικό, κάνοντας τον κανόνα της 25ωρης συμμετοχής πιο ευέλικτο και αφαιρώντας τους 
περιορισμούς στις σπουδές και τις εθελοντικές δραστηριότητες. Περίπου 31.000 αποδέκτες Πληρωμής Φροντιστή 
εργάζονται επί του παρόντος και ενδέχεται να ωφεληθούν από την ικανότητα να εργάζονται με μεγαλύτερη ευελιξία 
(συμπεριλαμβανομένων περίπου 25.000 γυναικών). 

Το Υπουργείο Κοινωνικών Υπηρεσιών κάνει επί του παρόντος ανασκόπηση για να εξετάσει τη σύγχρονη 
καταλληλότητα και συμβατότητα των διαδικασιών αξιολόγησης για πληρωμές φροντιστή στο σύστημα κοινωνικής 
ασφάλισης. Αυτό σημαίνει επικοινωνία με τους ενδιαφερομένους και ανασκόπηση των εργαλείων, των διαδικασιών 
και των απαιτήσεων της αξιολόγησης στη διαδικασία αιτήσεων για πληρωμή φροντιστή.  

Ερωτήσεις: 

17. Έχετε τυχόν απόψεις για τον τρόπο λειτουργίας της διαδικασίας αξιολόγησης για πληρωμές φροντιστή στο 
σύστημα κοινωνικής ασφάλισης; 

a. Υπάρχουν τυχόν τρόποι με τους οποίους θα διευκολύναμε τους φροντιστές να αποδείξουν ότι 
πληρούν τα κριτήρια για μια πληρωμή; 

b. Τι εμπόδια έχετε αντιμετωπίσει κατά την απόδειξη της επιλεξιμότητάς σας για μια πληρωμή τα οποία 
πρέπει να γνωρίζουμε; 

Άλλες υπηρεσίες 
Τα τελευταία χρόνια, η Αυστραλία έχει αντιμετωπίσει καταστροφές, όπως καταιγίδες, πλημμύρες, πυρκαγιές και 
σεισμούς. Η αναζήτηση υποστήριξης σ' αυτές τις στιγμές μπορεί να είναι δύσκολη και η εφαρμογή αποκρίσεων 
έκτακτης ανάγκης μπορεί να διαφέρει, να είναι πολύπλοκη και να εξαρτηθεί από την έκτακτη ανάγκη.  

Ερωτήσεις: 

18. Χρειαστήκατε ποτέ βοήθεια έκτακτης ανάγκης ή υποστήριξη/υποστηρίξεις έκτακτης ανάγκης στην ιδιότητά 
σας ως φροντιστής;  

a. Αντιμετωπίσατε τυχόν εμπόδια στην πρόσβαση σ' αυτή την υποστήριξη/υποστηρίξεις έκτακτης 
ανάγκης λόγω του ρόλου σας ως φροντιστή; 

b. Κάλυψε η υποστήριξη/υποστηρίξεις έκτακτης ανάγκης τις δικές σας και τις ανάγκες του αποδέκτη της 
φροντίδας σας επαρκώς (για παράδειγμα, υπήρχε πρόσβαση για αναπηρικό αμαξίδιο σε σημεία 
εκκένωσης λόγω έκτακτης ανάγκης· πρόσβαση σε ήσυχους χώρους για νευροδιαφορετικά άτομα); 

c. Θα θέλατε να μοιραστείτε την εμπειρία σας; 

Μοιραστείτε την εμπειρία σας: 
19. Υπάρχει κάτι άλλο που θα θέλατε να μας πείτε; 
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